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oua sesiune de comunicări a muzeografilor şi muzeologilor, găzduită 
ca de obicei de Muzeul Naţional din Bucureşti, readuce în actuali
tatea ştiinţifică de specialitate dezbaterea unor teme importante din 

planul nostru de lucru, de cercetare, asupra cărora se insistă în cîteva 
capitole ale Programului ideologic adoptat la Congresul al XI-lea, pre
cum şi în alte documente privind educaţia politică şi cultura socialistă. 
Una distre acestea se referă pe larg la educaţia omului nou, a omului 
socialist, în viaţa căruia suma cunoştinţelor sale despre trecutul şi pre
zentul civilizaţiei în care se dezvoltă şi la care participă echivalează cu 
o experienţă colectivă, în absenţa căreia progresul ar f i lipsit de traini
cul său suport istoric. 

Istoria civilizaţiei, a ştiinţei şi tehnicii, a artei şi culturii naţionale 
ocupă deci un loc de cinste în această educaţie de masă spre care 
partidul îşi dirijează şi cele mai bune cadre din ştiinţele pedogagice, pro
fesori, îndrumători şi activişti pe tărîm obştesc, cercetători în variate 
domenii, oameni de carte şi oameni de teren cu o bogată experienţă în 
muncă, a căror contribuţie la procesul educaţional în curs e totuşi încă 
departe de a f i pe deplin valorificată. Aceasta se aplică şi la activitatea 
muzeelor noastre. Dar nu numai valorificarea cadrelor existente, ci pre
gătirea lor pentru rezolvarea noilor probleme pe care ni le pun cerinţele 
prevăzute în Program ne preocupă îndeosebi. 

Tema pe care urmează s-o aprofundăm la acest capitol se referă 
şi la materialul cu care lucrăm, la amploarea şi îmbogăţirea lu i şi la 
găsirea unor noi metode de depistare şi valorificare a acestui „patrimoniu 
naţional", constituit din mărturii inestimabile despre istoria milenară a 
poporului român, cultura lu i materială şi spirituală, tradiţiile luptei 
comune a poporului român şi a naţionalităţilor conlocuitoare pentru 
eliberare socială şi indepenţa naţională. 

Cei mai mulţi dintre dumneavoastră au studiat primul capitol al 
Programului partidului şi cunosc experienţa specialistului în problemele 
istoriei naţionale şi universale, înţelegînd exact dimensiunile noi, extrem 
de vaste în care se înscriu azi planurile de muncă ale institutelor şi 
cadrelor noastre de specialitate. 

Noi am avut o serie de dezbateri în Secţia de istorie a Academiei, 
destinate să orienteze mai bine programul unic de cercetare în acest 
domeniu. 
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Pentru ţara noastră, problemele istoriei intră în sfera avansată a 
vieţii publice, a activităţii politice de fiecare zi pe plan intern ca şi pe 
plan internaţional. Noi nu putem separa, de pildă, istoria antică a zonei 
geografice în care trăim de ambianţa ei culturală şi politică contem
porană, după cum orice colţ de piatră cizelată şi orice ciob de ceramică 
din îndepărtatul trecut nu-şi separă încărcătura de istorie proprie de 
sensul ei actual, acela de testimoniu-argument, de martor al unor ade
văruri incontestabile în numele cărora ne desfăşurăm lucrul nostru de 
azi, construind pentru mîine. 

Muzeul nu înseamnă totuşi numai cercetare şi expunere într-o 
continuitate pur ştiinţifică, pur muzeistică. Această continuitate către 
progres obligă la noi modalităţi de educare şi de mobilizare a milioa
nelor de vizitatori vîrstnici şi tineri, a opiniei publice şi de confruntare 
prin mijlocirea martorilor efectivi ai adevărurilor istoriei. Educaţia 
aceasta specifică intră deci şi în sfera mijloacelor moderne de informare 
şi comunicare pe care le foloseşte astăzi pe larg gîndirea propagandistică, 
în fond educaţia politică. Or, tocmai din acest punct de vedere nu 
ne prezentăm destul de bine, fiindcă ne aflăm încă pe alocuri la stadiul 
lipsit de fantezie şi atracţie al obiectului sufocat în vitrine, înviat din 
morţi ca să-1 îngropăm încă o dată mai frumos şi cu pompă între zidu
rile muzeelor noastre, cu explicaţii stereotipe ca epitafurile. 

Muzeul este şi o muncă de propagandă, asta se uită prea des, o 
propagandă desigur diferenţiată, sugestivă, inteligentă, plină de iniţia
tive, într-un cuvînt, pasionată. 

Sesiunea ştiinţifică de comunicări a Muzeului de istorie al României 
a fost organizată din necesitatea stringentă de a urmări acest ţel într-un 
raport nou dintre cercetare şi informare printr-o permanentă îmbună
tăţire tematică, o continuă primenire a exponatelor şi îmbogăţirea patri
moniului muzeal potrivit noii optici de definire a unui muzeu modern. 

Verificarea în cursul dezbaterii publice a rezultatelor obţinute în 
această cercetare şi valorificare ştiinţifică a patrimoniului, confruntarea 
de opinii pe diferite probleme de actualitate muzeologică, schimbul de 
experienţă dintre lucrătorii din domeniul muzeografiei româneşti în 
vederea transpunerii în practică a indicaţiilor din documentele congresu
lui partidului nostru, menţionat mai înainte, precum şi efortul comun în 
vederea realizării unor expuneri jubiliare de interes naţional ca : ani
versarea primei unificări politice a principatelor române, centenarul in
dependenţei de stat a României reprezintă tot atîtea imperative la care 
sesiunea urmează să răspundă cu zel şi noi iniţiative. în aceste scopuri 
sesiunea îşi propune să dezbată cîteva probleme de majoră importanţă 
ale muzeografiei româneşti în vederea umplerii unor goluri tematice din 
expoziţia de bază a muzeului nostru şi a celorlalte muzee din ţară, a 
depistării unor valori muzeale reprezentative, a ridicării pe o treaptă 
superioară a activităţii cultural-educative, ideologice şi de propagandă 
desfăşurate în muzee şi, desigur, în vederea aplicării celor mai moderne 
procedee de restaurare şi conservare, de evidenţă a obiectelor muzeistice. 

O parte a sesiunii se ocupă de investigaţia istorico-arheologică ca 
sursă fundamentală de completare şi de îmbunătăţire tematică şi expo-
ziţională în cîteva teme fundamentale ale istoriei patriei noastre, cum 
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sînt : procesul formării poporului român, formarea naţiunii române, 
lupta pentru unitate şi independenţă, care reprezintă pentru întreaga 
muzeografie românească un amplu cîmp de preocupări în lumina Pro
gramului, în acest fel se poate răspunde unui deziderat mereu actual 
de a reuni cercetarea ştiinţifică şi rezultatele ei cu activitatea educativă 
de valorificare a adevărului despre destinul istoric al poporului nostru 
în lume, de a evidenţia calităţile naţiunii noastre socialiste, dorinţa 
aceasta fierbinte de afirmare a independenţei şi libertăţii poporului 
român. 

Cea de a doua temă a sesiunii noastre : „Muzeele şi omul societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate" îşi propune, prin comunicările ce vor f i 
prezentate, să constituie un aport la permanentizarea noii accepţiuni a 
relaţiei muzeu-public, prin transformarea muzeului într-un factor dinamic 
de comunicare cu marele public de toate categoriile. Prin funcţia sa 
socială, muzeografia vine să contribuie la dezvoltarea conştiinţei socia
liste ca factor esenţial în edificarea societăţii şi, în primul rînd, la 
educarea tinerelor generaţii în spiritul umanismului socialist şi al iubirii 
de patrie. 

A treia temă : „Probleme ale evidenţei, conservării şi restau
rării valorilor muzeale" invită la o dezbatere în lumina recentelor docu
mente de stat pentru ocrotirea patrimoniului naţional-cultural al ţării, 
aplicată la tehnici şi procedee de restaurare, de conservare şi evidenţă 
a mărturiilor civilizaţiei materiale şi spirituale ivite şi afirmate pe teri
toriul strămoşesc, verificarea şi generalizarea unor principii şi metode 
de lucru pentru restaurarea şi conservarea patrimoniului muzeistic, u t i 
lizarea posibilităţii şi capacităţilor de lucru ale laboratoarelor muzeului 
nostru pentru a răspunde şi altor solicitări din reţeaua muzeistică. 

In programul sesiunii de comunicări a muzeului figurează subiecte 
deosebit de interesante şi onorate de cîteva nume prestigioase ale istorio
grafiei româneşti, prezenţa dumneavoastră, a tuturor, oferind garanţia 
unei depline reuşite a acestei importante manifestări ştiinţifice. 

Revenindu-mi plăcerea de a-i deschide lucrările, permiteţi-mi să 
mulţumesc, în primul rînd, oaspeţilor noştri, distinşilor conducători şi 
lucrători din celelalte muzee din ţară şi apoi să salut iniţiativa Muzeului 
nostru Naţional de a rămîne fidel întîlnirilor acestora periodice atît de 
fertile şi necesare, şi de a vă ura tuturor, în numele conducerii Academiei 
de Ştiinţe Sociale şi Politice, binemeritatul succes. 
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